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一、课程符合认定范围要求相关佐证材料

（一）专家组认定意见
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（二）校级精品在线开放课程立项
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（三）校级精品在线开放课程建设经费与验收
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（四）课程数据信息表
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二、教学团队相关佐证材料

（一）课程负责人阚钿玉资质荣誉

1.高级工程师（信息系统项目管理师）
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2.广东南方职业学院校聘副高级专业技术职务
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3.江门市高层次人才
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4.校级“优秀教师”
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（二）课程负责人阚钿玉业绩成果

1.主编教材《网页设计与制作教程》
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2.主编教材《PHP 网站开发教程》
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3.参编教材《计算机应用基础教程》
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4.主持《网页设计与制作》校级精品课程建设项目
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5.发明“一种稳定性高的计算机显示器”实用新型专利
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6. 第三届全国电子信息服务业职业技能竞赛广东省选拔赛职工组三等奖

7.指导学生技能大赛获奖

（1）广东省省“蓝桥杯”软件大赛
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（2）“融媒体内容制作”比赛
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8.代表作一：H5 技术在移动客户端中的应用
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9.代表作二：人工智能、大数据和云计算的融合发展
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（三）团队成员资质荣誉
1.林美副教授证书
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2.李嘉恩副教授证书
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3.李嘉恩江门市高层次人才

4.李嘉恩校级优秀教师
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（四）团队成员业绩成果
1.林美主持教育部第二期供需对接育人项目
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2.李嘉恩主持大数据专业群项目
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3.梁英坚主持广东省高职教育二类品牌专业项目
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4.梁英坚获校级教育教学成果奖
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三、课程教学设计相关佐证材料

（一）《网页设计与制作》教案实例
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第五章 CSS 盒模型与页面布局

单元 5-1：盒模型与浮动

一、教学分析

学时 本单元 4 学时，其中线下 3 学时，线上 1 学时。

单元分析

本单元课前发布任务让学生线上预习。在课中以“最美侨都”网站首页任务效果展示做

导入，接着在任务分析过程中明确学习目标是盒模型与浮动，在知识讲解过程中进行概

念解释与实操演示，并且综合盒模型、浮动知识讲解“最美侨都”网站首页之“名人名片”的

制作，讲解后让学生以小组为单位完成任务实施与点评总结。课后分享“众志成城，战胜

疫情”拓展案例给学生激发学生的思考与探索欲望。

教学目标

素质目标

1.具有分析问题、解决问题的能力。

2.具有良好的职业道德及爱国主义精神。

3.具有一定的沟通能力及团队协作能力。

4.具有拼搏进取、精益求精的工匠精神。

知识目标
1.理解盒模型内容、内边距、边框、外边距的概念。

2.理解浮动、高度崩塌的原理。

能力目标
1.会使用盒模型内容、内边距、边框、外边距进行页面布局。

2.会使用浮动、清除浮动进行页面布局。

教学内容

1.认识盒模型

2.盒模型的内容

3.盒模型的边框

4.盒模型的内边距

5.盒模型的外边距

6.浮动属性

7.清除浮动

8.高度崩塌

9.阶段案例——“最美侨都”网站首页之“名人名片”的制作

教学重点和难点

教学重点
1.盒模型内容区域、内边距、边框、外边距的属性。

2.浮动、清除浮动的属性。
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处理方法
1.结合知识点进行实际操作演示。

2.重复强调，加深学生记忆。

教学难点
1.综合运用盒模型各种属性进行页面布局。

2.理解浮动的原理，理解浮动元素对其他元素的影响。

处理方法 1.任务贯穿整个教学过程，让学生在“做”中学。

二、教学过程

课前知识传递

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

自主学习

1.提供学习资源。在学银在

线平台，发布视频、课程资

料、课程公告、习题。

2.发布学习任务。

3.了解学生学习进展，给予

学生建议与指导。

1.在学银在线平

台上，根据教师发

布的任务单，通过

看课件、视频等资

源，完成线上预

习。

2.就平台上发布

的习题，进行自主

探究。

3.提出自主学习

过程中遇到的疑

问。

1.激发学生的学习

兴趣。

2.培养学生的学习

能力。

3.培养学生自主解

决问题的能力。

4.提高学生的学习

效果。

课中知识内化

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

任务导入

1.效果展示。通过提问“是

否有了解中国侨都江门市

的名人”引入任务的话题，

然后展示阶段案例“最美侨

都”网站首页之“名人名片”

的页面效果。

2.任务展示。让学生重点关

注页面中以下效果并思考

是如何实现的：①元素与元

素之间的距离；②元素四周

1.回忆是否有了

解过侨都名人，看

教师展示的任务

效果图。

2.在教师的引导

下，思考“名人名

片”页面效果是如

何实现的。

1.引起兴趣。使用本

地传统文化引出话

题，引起学生的好奇

心。

2.激发思考。展示“名

人名片”页面效果并

指出重点关注的地

方，鼓励学生结合课

前预习成果主动思

考。
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的虚线；③元素同行排列。

任务分析

1.组织学生小组讨论任务

导入环节提出的问题。

2.效果分析。聚焦“元素与

元素之间的距离”，说明这可

以通过盒模型的内边距、外

边距实现。聚焦“元素四周

的虚线”，说明这可以通过盒

模型的边框实现。聚焦“元

素同行排列”，说明这可以通

过浮动实现。

1.与小组成员一

起对任务进行分

析，分享自己的想

法，互相学习。

1.明确学习目标是

盒模型、浮动。

2.培养学生分析问

题的能力。

3.促进学生之间的

交流合作。

知识讲解

1.解释盒模型内容区域、内

边距、边框、外边距的概念，

介绍相关属性，结合知识点

进行实际操作演示。明确强

调这是重点。

2.说明浮动、高度崩塌原

理，介绍浮动、清除浮动的

属性，介绍解决高度崩塌问

题的方法，结合知识点进行

实际操作演示。明确强调这

是难点。

3.综合运用盒模型、浮动知

识，讲解阶段案例“最美侨

都”网站首页之“名人名片”

页面的制作。

1.倾听老师的讲

解。

2.思考、做笔记。

1.建立联系。将盒模

型知识点与上一章

CSS 选择器联系起

来。

2.清晰概念。帮助学

生理解盒模型、浮动

概念。

3.展示应用。通过实

操演示帮助学生理

解盒模型、浮动知识

的用法、用处。

4.聚焦重点。讲解时

强调重点，加强学生

对重点的记忆。

任务实施

1.发放实训报告，明确任务

要求。

2.在学银在线上提供习题

点拨、习题代码等资源支

持，帮助学生完成任务。

3.关注学生的完成进展，并

且提供指导，答疑解惑。

1.阅读实训报告，

理解任务要求。

2.根据要求学习、

实践。

3.与小组成员交

流协作共同解决

问题。

4.反思、总结学习

1.帮助学生理解学

习目标和重点。

2.提供实践机会和

应用场景。

3.培养综合能力和

合作精神。
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过程、遇到的困

难、解决的问题和

从任务中学到的

东西。

点评总结

1.解释评价标准。优秀的作

品应该使用到了盒模型的

内容、内边距、外边距、边

框、浮动等知识点。

2.组织、促进小组之间的讨

论。

3.提出问题与建议。

1.一个小组展示

一份作品，接受其

它小组对作品的

评价与建议。

2.评价其他小组

的作品，提出建

议。

1.培养学生的合作

精神、批判性思维。

2.帮助学生了解优

势与不足，激发学生

的成就感与改进学

生的学习方法。

课后能力提升

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

拓展延伸

1.在学银在线平台上分享

“众志成城，战胜疫情”拓展

案例与代码参考。

2.布置作业

1.思考、完成拓展

案例。

2.完成作业

1.巩固和拓展课堂

上学习的知识和技

能。

2.帮助学生发展自

主学习和独立思考

的能力。

教学反思
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单元 5-2：定位

一、教学分析

学时 本单元 2 学时，其中线下 1 学时，线上 1 学时。

单元分析

本单元课前发布任务让学生线上预习。在课中以侧边广告栏效果展示做导入，接着

在任务分析过程中明确学习目标是定位，在知识讲解过程中进行概念解释与实操演示，

综合使用知识讲解侧边广告栏的制作，讲解后让学生以小组为单位完成任务实施与点评

总结。课后发布拓展思考题让学生巩固知识与主动学习新知。

教学目标

素质目标

1.具有分析问题、解决问题的能力。

2.具有良好的职业道德及爱国主义精神。

3.具有一定的沟通能力及团队协作能力。

4.具有拼搏进取、精益求精的工匠精神。

知识目标 1.理解静态定位、相对定位、固定定位、绝对定位的概念。

能力目标 1.会使用静态定位、相对定位、固定定位、绝对定位进行页面布局。

教学内容

1.静态定位

2.相对定位

3.绝对定位

4.固定定位

5.侧边广告栏案例

教学重点和难点

教学重点 1.会使用静态定位、相对定位、固定定位、绝对定位进行页面布局。

处理方法 1.在课中任务实施的时候学生上机实训在做中学。

教学难点 1.理解静态定位、相对定位、固定定位、绝对定位的特点。

处理方法
1.学生课前观看学银在线平台视频预习。

2.在课中新课讲解的时候配合实操演示让学生体会各种定位的特点。

二、教学过程

课前知识传递
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教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

自主学习

1.提供学习资源。在学

银在线平台，发布视频、

课程资料、课程公告、

习题。

2.发布学习任务。

3.了解学生学习进展，

给予学生建议与指导。

1.在学银在线平台

上，根据教师发布的

任务单，通过看课件、

视频等资源，完成线

上预习。

2.就平台上发布的习

题，进行自主探究。

3.提出自主学习过程

中遇到的疑问。

1.激发学生的学习

兴趣。

2.培养学生的学习

能力。

3.培养学生自主解

决问题的能力。

4.提高学生的学习

效果。

课中知识内化

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

任务导入

1.情景导入。通过生活

中人事物的定位引入相

对定位、固定定位的概

念。

2.展示侧边广告栏的页

面效果。让学生关注不

会随页面滚动而改变位

置的特点。

1.在教师的引导下，

思考侧边广告栏效果

是如何实现的。

1.引起兴趣。使用上

网时常见的广告栏

作为任务导入。

2.激发思考。展示页

面效果并指出重点

关注的地方，鼓励学

生结合课前预习成

果主动思考。

任务分析

1.组织学生小组讨论任

务导入环节提出的问

题。

2.效果分析。说明侧边

广告栏不会随页面滚动

而改变位置是通过固定

定位实现的。

1.与小组成员一起对

任务进行分析，分享

自己的想法，互相学

习。

1.明确学习目标是

定位。

2.培养学生分析问

题的能力。

3.促进学生之间的

交流合作。

知识讲解

1.解释静态定位、相对

定位、固定定位、绝对

定位、边偏移的概念，

介绍 position、top、

right、bottom、left 属

性，结合知识点进行实

际操作演示，跟学生强

1.倾听老师的讲解。

2.思考、做笔记。

1.清晰概念。帮助学

生理解定位概念。

2.展示应用。通过实

操演示帮助学生理

解知识的用法、用

处。
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调这是重点。

2.通过实操演示，对比

展示说明相对定位不脱

离文档流、绝对定位脱

离文档流的特点。

任务实施

1.发放实训报告，明确

任务要求。

2.在学银在线上提供习

题点拨、习题代码等资

源支持，帮助学生完成

任务。

3.关注学生的完成进

展，并且提供指导，答

疑解惑。

1.阅读实训报告，理

解任务要求。

2.根据要求学习、实

践。

3.与小组成员交流协

作共同解决问题。

4.反思、总结学习过

程、遇到的困难、解

决的问题和从任务中

学到的东西。

1.帮助学生理解学

习目标和重点。

2.提供实践机会和

应用场景。

3.培养综合能力和

合作精神。

点评总结

1.解释评价标准。优秀

的作品应该使用到了盒

模型的固定定位知识

点。

2.组织、促进小组之间

的讨论。

3.提出问题与建议。

1.一个小组展示一份

作品，接受其它小组

对作品的评价与建

议。

2.评价其他小组的作

品，提出建议。

1.培养学生的合作

精神、批判性思维。

2.帮助学生了解优

势与不足，激发学生

的成就感与改进学

生的学习方法。

课后能力提升

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

拓展延伸

1.布置关于元素堆叠顺

序的课后思考题。

1.回顾和巩固课堂内

容。

2.深入探索，主动积

累知识。

1.加深对知识的理

解与记忆。

2.激发学生主动学

习的动力。

教学反思
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单元 5-3：页面布局

一、教学分析

学时 本单元 4 学时，其中线下 3 学时，线上 1 学时。

单元分析

本单元课前发布任务让学生线上预习。在课中以“最美侨都”网站首页的布局设计任务

效果展示做导入，接着在任务分析过程中明确学习目标是页面布局，在知识讲解过程中

进行概念解释与实操演示，综合使用知识讲解 “最美侨都”网站首页的布局设计的制作，

讲解后让学生以小组为单位完成任务实施与点评总结。课后发布阶段小测评估学生掌握

的知识与技能。

教学目标

素质目标

1.具有分析问题、解决问题的能力。

2.具有良好的职业道德及爱国主义精神。

3.具有一定的沟通能力及团队协作能力。

4.具有拼搏进取、精益求精的工匠精神。

知识目标 1.理解 iframe 浮动框架的概念。

能力目标
1.会使用盒模型、定位、浮动实现典型布局。

2.会使用 iframe 浮动框架布局。

教学内容

1.典型布局

2.iframe 浮动框架

3.阶段案例——“最美侨都”网站首页的布局设计

教学重点和难点

教学重点 1.典型布局的实现。

处理方法

1.渐进式教学，让学生先学盒模型、定位、浮动知识与技能，再逐步

引入典型布局方法。

2.任务贯穿整个教学过程，学生小组交流协作完成上机实训，学生在

做中学。

教学难点 1.使用 iframe 浮动框架布局。

处理方法 1.线上线下混合式教学，线上平台提供视频让学生预习。

二、教学过程
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课前知识传递

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

自主学习

1.提供学习资源。在学银在

线平台，发布视频、课程资

料、课程公告、习题。

2.发布学习任务。

3.了解学生学习进展，给予

学生建议与指导。

1.在学银在线平

台上，根据教师发

布的任务单，通过

看课件、视频等资

源，完成线上预

习。

2.就平台上发布

的习题，进行自主

探究。

3.提出自主学习

过程中遇到的疑

问。

1.激发学生的学习

兴趣。

2.培养学生的学习

能力。

3.培养学生自主解

决问题的能力。

4.提高学生的学习

效果。

课中知识内化

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

任务导入

1.效果展示。展示阶段案例

“最美侨都”网站首页的布局

设计的页面效果。

2.任务展示。让学生画出布

局结构图，并且重点关注页

面中以下效果并思考是如

何实现的：①元素与元素之

间的距离；②元素同行排

列。

1.看教师展示的

任务效果图。

2.在教师的引导

下，思考“最美侨

都”网站首页的布

局设计是如何实

现的。

1.激发思考。展示“最

美侨都”网站首页的

布局设计果并指出

重点关注的地方，鼓

励学生结合旧知盒

模型、浮动主动思

考。

任务分析

1.组织学生小组讨论任务

导入环节提出的问题。

2.效果分析。聚焦“元素与

元素之间的距离”，说明这是

通过盒模型的外边距实现

的，并且回顾盒模型内容、

内边距、外边距、边框知识，

进行知识巩固。聚焦“元素

同行排列”，说明这是通过浮

1.与小组成员一

起对任务进行分

析，分享自己的想

法，分享自己画的

布局结构图，互相

学习。

1.帮助学生逐渐建

立对页面布局的理

解。

2.培养学生分析问

题的能力。

3.促进学生之间的

交流合作。
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动实现的。

知识讲解

1.分析三种典型布局的结

构。综合运用盒模型、浮动

的知识点，对典型布局“左

中右布局”、“上中下布局”、“混

合布局”进行实际操作演示，

同时回顾盒模型、浮动知识

点进行知识巩固。

2.解释 iframe 框架概念，

介绍相关属性，结合知识点

进行实际操作演示。

3.综合运用盒模型、浮动知

识，讲解阶段案例“最美侨

都”网站首页的布局设计的

制作。

1.倾听老师的讲

解。

2.思考、做笔记。

1.建立联系。与之前

学的盒模型、浮动联

系起来，巩固旧知。

2.清晰概念。帮助学

生拓展使用盒模型、

浮动、iframe 框架进

行布局的思路。

3.展示应用。通过实

操演示帮助学生逐

步建立对页面布局

的理解与掌握。

任务实施

1.发放实训报告，明确任务

要求。

2.在学银在线上提供习题

点拨、习题代码等资源支

持，帮助学生完成任务。

3.关注学生的完成进展，并

且提供指导，答疑解惑。

1.阅读实训报告，

理解任务要求。

2.根据要求学习、

实践。

3.与小组成员交

流协作共同解决

问题。

4.反思、总结学习

过程、遇到的困

难、解决的问题和

从任务中学到的

东西。

1.帮助学生理解学

习目标和重点。

2.提供实践机会和

应用场景。

3.培养综合能力和

合作精神。

点评总结

1.解释评价标准。优秀的作

品应该使用到了盒模型的

内容、内边距、外边距、边

框、浮动、清除浮动等知识

点。

2.组织、促进小组之间的讨

论。

1.一个小组展示

一份作品，接受其

它小组对作品的

评价与建议。

2.评价其他小组

的作品，提出建

议。

1.培养学生的合作

精神、批判性思维。

2.帮助学生了解优

势与不足，激发学生

的成就感与改进学

生的学习方法。
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3.提出问题与建议。

课后能力提升

教学环节与内容 教师活动 学生活动 设计意图

阶段小测

1.在学银在线平台上发布

阶段小测。

2.根据学生的小测结果，调

整教学策略。

1.完成阶段小测。

2.根据小测成绩

查漏补缺。

1.评估学生掌握的

知识。

2.发现学生弱点，有

针对地帮助学生提

高。

3.激发学生兴趣、学

习动力。

教学反思
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（二）考核方式
1.校内学生考核权重分配

2.社会学习者考核权重分配
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四、课程内容相关佐证材料

（一）《网页设计与制作》课程标准

《网页设计与制作》课程标准

一、课程基本信息

课程名称（课程代码）：09160103

课程性质：专业必修课

课程类型：理论+实践课（B 类）

适用专业：软件技术、计算机应用技术

学分：3.5

总学时：56（理论学时数：28，实践学时数：28）

考核方式：考试

二、课程定位

《网页设计与制作》是信息学院软件技术和计算机应用技术专业的专业必修课，它是一

门操作性和实践性很强的职业技术课程。本课程的主要内容为系统介绍网页编辑与制作软件

HBuilder，通过这种有代表性的网页制作软件的使用， 掌握网站设计的全过程，并能熟练

地制作出有专业水准的网站。

三、课程目标

1.知识目标：培养学生熟练使用 HBuilder 制作网页的技术，理解网页设计的基本概

念；掌握网站的设计与制作流程；掌握 HTML 元素的语法与使用；掌握 CSS 语法和使用；掌

握 DIV+CSS 的常用布局技术；掌握 JavaScript 的语法基础。

2.能力目标：具有网页设计与制作的能力；具有网页美化的能力；具有编写或插入简

单脚本的能力；具有网站的上传、下载、更新和维护的能力。

3.素质目标：具有分析问题、解决问题的能力；具有良好的职业道德及爱国主义精神；

具有一定的沟通能力及团队协作能力；具有拼搏进取、精益求精的工匠精神。

四、整体教学设计思路

本课程基于建构社会主义教育理论，采用岗课赛证融通设计思路，按照软件开发行业新

要求，融入课程思政，重构教学内容。旨在培养掌握网页开发技术，具备社会主义核心价值
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观、家国情怀和创新精神的新一代数字工匠。本课程以融入课程思政元素的项目为导向、任

务驱动贯穿整个教学过程，强调“做”中学，将传统的以“教”为中心转为以“学”为中心，

另外还采用线上线下混合式教学，按三阶段七环节组织教学。

五、课程内容、要求及课时安排

1.课程单元与教学目标

课程单元 教学任务

教学目标

（以完成工作任务、获取职业知识或提高

职业素质的形式描述）

学时

单元 1

任务 1.1
学生完成线上预习，学生能够了解网页制

作的基础知识。

4
任务 1.2

学生课堂听讲，学生能够理解网页相关基

本概念、网页的基本构成元素、网页的基

本结构、常用的网页制作工具。

任务 1.3

学生上机实施任务，学生掌握网页制作的

基础知识，具备使用网页制作的基础知识

进行编程完成案例的能力。

单元 2

任务 2.1
学生完成线上预习，学生能够了解网页制

作的排版方法。

8
任务 2.2

学生课堂听讲，学生能够理解文字与段落

排版的方法、超链接的设置方法、图像的

设置方法、列表的使用方法。

任务 2.3

学生上机实施任务，学生掌握网页制作的

排版方法，具备使用网页制作的排版方法

进行编程完成案例的能力。

单元 3

任务 3.1
学生完成线上预习，学生能够了解表格布

局与表单。

8
任务 3.2

学生课堂听讲，学生能够理解表单的结构

与使用、表单的工作原理、表单标签与表

单元素的使用方法。

任务 3.3

学生上机实施任务，学生掌握表格布局与

表单知识，具备使用表格布局与表单进行

编程完成案例的能力。

单元 4

任务 4.1
学生完成线上预习，学生能够了解 CSS 样

式基础。

4

任务 4.2

学生课堂听讲，学生能够理解 CSS 基本语

法、CSS 选择器类型、CSS 选择器声明、内

联样式表、内部样式表、链接外部样式表、

导入外部样式表知识。
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课程单元 教学任务

教学目标

（以完成工作任务、获取职业知识或提高

职业素质的形式描述）

学时

任务 4.3

学生上机实施任务，学生掌握 CSS 样式基

础知识，具备使用 CSS 样式基础知识进行

编程完成案例的能力。

单元 5

任务 5.1
学生完成线上预习，学生能够了解 CSS 盒

模型与页面布局。

10任务 5.2

学生课堂听讲，学生能够理解盒模型的结

构、盒模型的内容、盒模型的内边距、盒

模型的外边距、盒模型的边框、浮动属性、

清除浮动、高度崩塌、静态定位、相对定

位、绝对定位、固定定位、典型布局、iframe

框架布局。

任务 5.3

学生上机实施任务，学生掌握 CSS 盒模型

与页面布局知识，具备使用 CSS 盒模型与

页面布局的能力。

单元 6

任务 6.1
学生完成线上预习，学生能够了解元素应

用 CSS 的知识。

4任务 6.2

学生课堂听讲，学生能够理解使用 CSS 设

置字体样式、文本样式、图像样式、背景

图片的知识。

任务 6.3
学生上机实施任务，学生掌握元素应用 CSS

的知识，具备对元素应用 CSS 的能力。

单元 7

任务 7.1
学生完成线上预习，学生能够了解利用 CSS

和多媒体美化页面的知识。

14

任务 7.2

学生课堂听讲，学生能够理解美化列表、

美化超链接、设计二级菜单、应用多媒体、

2D 转换、过渡、动画的知识。
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课程单元 教学任务

教学目标

（以完成工作任务、获取职业知识或提高

职业素质的形式描述）

学时

任务 7.3

学生上机实施任务，学生掌握利用 CSS 和

多媒体美化页面的知识，具备利用 CSS 和

多媒体美化页面的能力。

单元 8

任务 8.1
学生完成线上预习，学生能够了解应用

JavaScript 的知识。

4任务 8.2

学生课堂听讲，学生能够理解 JavaScript

放置的位置、基本语法、对象、事件的知

识。

任务 8.3

学生上机实施任务，学生掌握 JavaScript

应用的知识，具备应用 JavaScript 编程的

能力。

2.教学内容与安排

单元1

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 1.1

教师提供网页制作的基础知识的课件、视频等资源，要

求学生根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生

了解网页制作的基础知识的概念。

1 线上

任务 1.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站首页之页脚的制作为

导向进行新知讲解，要求学生能够理解网页、网站基本

术语、网页的基本结构、HBuilder 的操作界面的使用、

本地站点的创建知识。

1
教室、机

房

任务 1.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够制作阶

段案例“最美侨都”网站首页的页脚，获得使用网页制

作的基础知识进行编程的能力。

2
教室、机

房

单元 2

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 2.1

教师提供网页制作的排版方法的课件、视频等资源，要

求学生根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生

了解网页制作的排版方法的概念。

2 线上

任务 2.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站之“侨都简介”子页

的制作、“最美侨都”网站之“民俗文化”子页的制作为

导向进行新知讲解，要求学生能够理解文字与段落排版

的方法、超链接的设置方法、图像与列表的设置方法。

2
教室、机

房
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任务 2.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够制作阶

段案例“最美侨都”网站之“侨都简介”子页、“最美侨

都”网站之“民俗文化”子页，获得使用网页制作的排

版方法进行编程的能力。

4
教室、机

房

单元 3

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 3.1

教师提供表格设计与应用的课件、视频等资源，要求学

生根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生了解

表格设计与应用的概念。

2 线上

任务 3.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站之“侨都美食”子页

的制作、“最美侨都”网站之“旅游定制”子页的制作为

导向进行新知讲解，要求学生能够理解文字与段落排版

的方法、超链接的设置方法、图像的设置方法、列表的

使用方法。

2
教室、机

房

任务 3.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够制作阶

段案例“最美侨都”网站之“侨都美食”子页、“最美侨

都”网站之“旅游定制”子页，获得使用表格与表单知

识进行编程的能力。

4
教室、机

房

单元 4

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 4.1

教师提供 CSS 样式基础的课件、视频等资源，要求学生

根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生了解

CSS 样式基础的概念。

1 线上

任务 4.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站之“侨都简介”子页

的制作为导向进行新知讲解，要求学生能够理解 CSS 基

本语法、CSS 选择器类型、CSS 选择器声明、内联样式表、

内部样式表、链接外部样式表、导入外部样式表知识。

1
教室、机

房

任务 4.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够制作阶

段案例“最美侨都”网站之“侨都简介”子页，获得使

用 CSS 样式基础知识进行编程的能力。

2
教室、机

房

单元 5

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 5.1

教师提供 CSS 盒模型与页面布局的课件、视频等资源，

要求学生根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学

生了解 CSS 盒模型与页面布局的概念。

3 线上
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任务 5.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站首页之“名人名片”

子页、“最美侨都”网站首页的布局设计为导向进行新知

讲解，要求学生能够理解理解盒模型的结构、盒模型的

内容、盒模型的内边距、盒模型的外边距、盒模型的边

框、浮动属性、清除浮动、高度崩塌、静态定位、相对

定位、绝对定位、固定定位、典型布局、iframe 框架布

局知识。

3
教室、机

房

任务 5.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够完成阶

段案例“最美侨都”网站首页之“名人名片”子页、“最

美侨都”网站首页的布局设计，获得使用 CSS 盒模型与

页面布局知识进行编程的能力。

4
教室、机

房

单元 6

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 6.1

教师提供元素应用 CSS 的课件、视频等资源，要求学生

根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生了解元

素应用 CSS 的知识。

1 线上

任务 6.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站之“民俗文化”子页

的美化为导向进行新知讲解，要求学生能够理解使用

CSS 设置字体样式、文本样式、图像样式、背景图片的

知识。

1
教室、机

房

任务 6.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够完成阶

段案例“最美侨都”网站之“民俗文化”子页的美化，

获得元素应用 CSS 知识进行编程的能力。

2
教室、机

房

单元 7

教学任务 教学内容和要求 学时 地点

任务 7.1

教师提供利用 CSS 和多媒体美化页面的课件、视频等资

源，要求学生根据教师发布的任务单完成线上预习，要

求学生了解利用 CSS 和多媒体美化页面的知识。

3 线上

任务 7.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站首页之“民俗文化”

之导航栏的制作、“最美侨都”网站首页之 main 层的美

化为导向进行新知讲解，要求学生能够理解美化列表、

美化超链接、设计二级菜单、应用多媒体、2D 转换、过

渡、动画的知识。

3
教室、机

房

任务 7.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够完成阶

段案例“最美侨都”网站首页之“民俗文化”之导航栏

的制作、“最美侨都”网站首页之 main 层的美化，获得

利用 CSS 和多媒体美化页面知识进行编程的能力。

8
教室、机

房

单元 8

教学任务 教学内容和要求 学时 地点
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任务 8.1

教师提供 JavaScript 的应用的课件、视频等资源，要求

学生根据教师发布的任务单完成线上预习，要求学生了

解 JavaScript 的应用的知识。

1 线上

任务 8.2

教师以阶段案例“最美侨都”网站首页之 banner 层的制

作为导向进行新知讲解，要求学生能够理解 JavaScript

放置的位置、基本语法、对象、事件的知识。

1
教室、机

房

任务 8.3

学生上机实训，同小组成员协作交流，要求能够制作阶

段案例“最美侨都”网站首页之 banner 层，获得应用

JavaScript 知识进行编程的能力。

2
教室、机

房

六、课程实施条件

1.教授方法

本课程的课堂讲授在多媒体课室和实训室进行，便于使用投影设备，采用多媒体教学手

段。课前教师发布学习任务，学生根据任务单在线学习，自主探究完成线上预习；课中按任

务导入、任务分析，新知讲解、任务实施、点评总结五个环节开展教学；课后布置分层任务，

复习巩固所学知识。整个教学过程贯穿过程性考核、学生学习和讨论数据都记录到后台。

（1）项目教学法

课程将网页设计的知识点分解为多个小的任务，每个任务的学习过程以工作过程为导

向，最终形成学生的职业行动能力。

（2）小组教学法

以6人为一个单位，成立教学小组。单人完成的项目，组内可以互相学习，督促和评价。

（3）视频展示法

教师对讲授内容充分提炼，鼓励学生将复杂的操作录制下来，方便学生反复观看和模仿，

形象生动的动态展示和讲解。使抽象、难懂的教学内容变得直观、易懂和容易掌握、提高了

教学效率，便于学生自主学习。

（4）线上线下混合式教学法

充分利用线上平台的便利性，课前知识传递阶段、课后能力提升阶段教学通过线上平台

进行，在线上进行课件、视频、习题等教学资源分享，还可以线上交流讨论。为了互动性与

实践性更强，课中知识内化阶段教学在线下面对面进行，在线下可以组织小组讨论、上机实

训。

2.学习方法

教学过程中，坚持以“学生为主，教师为辅”的教学理念，为激发学生的学生兴趣，能

够自己主动探索学习，本课程主要采用探究型学习、自主性学习、小组合作学习等。
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3.课程资源

教材：《网页设计与制作教程》欧静敏、阚钿玉主编，西北工业大学出版社，2020 年 9

月。

参考书：《Web 前端开发（初级）》工业和信息化部教育与考试中心主编，电子工业出版

社，2019 年 8 月。

实训软件：Chrome 浏览器、HBuilder 软件。

4.教学条件

教学环境：多媒体课室、多媒体实训室。

设备要求：Windows 10 PC 机一台，配置 32 位或以上、Chrome 浏览器、HBuilder 软

件、 截图工具。

5.师资条件

具有一支师德师风好、教学能力强的双师型教学团队，团队结构合理、人员稳定，高级

职称 3人，青年教师 2人，其中一人是企业一线开发人员。除课程负责人和主讲教师外，还

配备 2名助理教师，保障线上平台辅导答疑和维护更新，另外还邀请两名副教授为课程团队

作科研和课程设计指导。

七、课程考核要求

过程性考核：线上进行过程性考核。整个教学过程贯穿过程性考核，将学生完成的任务

点、阶段小测、作业和讨论都记录到后台折算成分数，最后从平台导出。

终结性考核：线下进行期末技能考核，主要以项目实操进行。

计分方法：总评成绩＝过程性考核 ×40% + 终结性考核 × 60%

合作部门：信息学院

执 笔 人：阚钿玉

审 核 人：莫兴福

编写日期：2023年2月12日
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（二）1、2 期学银在线目录
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（三）1、2 期学银在线教学资源统计
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五、教学活动与教师指导相关佐证材料

（一）签到活动
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（二）讨论活动
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（三）发布公告活动

（四）教师线上辅导答疑
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六、教应用效果与影响相关佐证材料

（一）学生评价
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（二）选课数量
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（三）单位评价
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七、课程平台支持服务相关佐证材料

（一）学银在线国家信息安全等级保护三级证书
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